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DNA ve Genetik Kod - 2

DNA’nin eslenmesi sirasinda asagida verilen olaylar-
dan hangisi ger¢eklesmez?

A) DNAnin sarmal yapisi agilarak dizlesir.

B) Eslenme sonucunda iki farkli DNA olusur.

C) Baglanma sirasinda adenin ile timin eslesir.

D) DNA eslenirken deoksiriboz sekeri ve fosfat kullanilir.

2. Asagida DNA molekilinin bir bolima verilmistir.

Buna gore bu DNA béliimii ile ilgili agsagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Toplam 12 nukleotit icermektedir.

B) Deoksiriboz sekeri sayisi nikleotit sayisina esittir.

C) X adenin bazi ise Y guanin bazidir.

D) Bu bélimde X, Y, Z ve T yapilarinin sayisi birbirine esittir.

Yukari verilen X yapusi ile ilgili,
[. X, DNAnin yapi birimi olan nukleotite aittir.
II. Her nikleotit X ile ayni yapilari icerir.
[ll. DNAnin diger zincirinde X’in karsisina guanin
nukleotiti gelir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C) lve lll. D) Il ve llI.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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4. Toplam niikleotit sayisi bilinen bir DNA’da bulunan,

I. Seker
Il. Adenin bazi
Ill. Fosfat

molekiillerinden hangilerinin sayisi bilinir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il

C)lvelll. D) I, Il ve llI.

Omer : NuUkleotit denilen yapi birimlerinden olusur.
Mehmet : Sarmal yapida iki zincirlidir.

Anil : Nukleotidin yapisinda bir organik baz, bir

seker ve iki fosfat molekull vardir.

Yukarnidaki 6grencilerden hangileri DNA ile ilgili dog-
ru bilgi vermisgtir?

A) Yalniz Omer

B)

C) Omer ve Mehmet
)

D) Omer, Mehmet ve Anil

Omer ve Anll

Asagidaki tabloda bazi canlilara ait kromozom sayilari
verilmigtir.

Canli Turd KroSn;BlezsclJm
insan 46
At 64
Moli Baligi 46
Egrelti Otu 500

Verilen kromozom sayilari ile ilgili olarak,

I. insan ile moli baligi ayni tire ait canhlardur.
II. Egrelti otu tablodaki en gelismis canlidir.
[ll. Kromozom sayilari ayni olan farkli tiire ait canhlar
vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il. B) I vell.
C) Il vellll. D) I, Il ve lll.
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7. Asagida bir nukleotiti olusturan yapilar ve bu yapilara ait
sekiller gosterilmistir.

Temsil ettigi yap:

Adenin bazi

Timin bazi

Guanin baz)

Sitozin baz

Fosfat

¢oc e«

Deoksiriboz seker

Bu yapilar kullanilarak sekildeki gibi bir nikleotit yapil-

misgtir.

Buna gore bu niikleotidin karsisina asagidaki sekil-

lerden hangisi gelmelidir?
M ST e

C) D)
e P

B)

Yukaridaki yapi ile ilgili asagidakilerden hangisi yan-
histir?

A) Nukleotit icerir.

B) Kalitsal 6zellikleri tagir.

C) igeriginde genler bulunur.

D) Bitiin canlilarda esit sayida bulunur.
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9. Asagida canlilarin genetik yapisi ile ilgili olan yapilar nu-

maralandirilarak gosterilmistir.

Buna goére numaralandiriimig yapilarla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) I numaral yapi tur icindeki saglikli bireylerin hepsinde
ayni sayida bulunur.

B) Il numarali yapi hiicrenin yénetici molekaludur.

C) Il numarali yapi canlilardaki kalitsal dzellikleri tayin
eden gen bolgeleridir.

D) IV numarali yapi organik baz olarak adlandirilir.

Bir niikleotidin yapisinda asagidakilerden hangisi bu-
lunmaz?

A) Gen B) Baz C) Seker D) Fosfat

Cevremize baktigimiz zaman insanlarin birbirinden farkh
oldugunu géruriz. Kimi insanlar siyah tenli kimileri ¢ekik
goézludur. Bazilarinin saglari sari bazilarinin ise siyah
renklidir.

Biitiin insanlarin hiicrelerinde DNA bulunmasina ve
hepsinde adenin karsisina timin niikleotidi, guanin
karsisina sitozin niikleotidi gelmesine ragmen bu
farklilik neden kaynaklaniyor olabilir?

A) DNA eslenmesinin
B) nukleotit gesidinin
C) nikleotit diziliminin

D) hiicrede DNA'nin bulundugu yerin

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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